



清明节是中华民族祭奠逝者、悼念先人、缅怀英烈、寄托哀思的重要传统节日。为悼念革命烈士，教育学生牢记中华民族历史，弘扬爱国主义精神，珍惜美好幸福生活，我市各学校纷纷开展清明节主题教育活动。



缅怀 致敬 传承

我市多校开展清明节主题教育活动

本报记者 李杨



紫东路小学举行清明节主题升旗仪式



金水区凤凰双语小学学生代表向烈士敬献花篮



南曹小学在郑州烈士陵园举行一年级少先队员入队仪式

陵园祭先烈

先烈回眸应笑慰，擎旗自有后来人。清明节来临之际，管城回族区外国语学校、管城回族区回民中学、管城回族区南学街小学、二七区建新街小学、中原区桐柏路小学、郑州中学附属小学春藤路校区、郑州大学实验小学等多所学校的少先队员来到烈士陵园开展缅怀活动，并参观中原英烈纪念馆，瞻仰革命先烈留下的遗物，感受革命先烈为国捐躯的英勇，表达哀思。一堂堂生动的爱国主义教育课，使队员们深刻感受到革命先辈伟大的民族精神和气节，增强了他们的历史责任感和民族使命感。

“先烈啊，今天我们集合在一起，向您敬礼，为您歌唱！”3月28日，经开区瑞锦小学部分师生来到郑州烈士陵园，开展了“缅怀革命英烈 凝聚出彩力量”主题教育活动。队员们带着亲手制作的小白花，排着整齐的队伍来到纪念碑前，怀着崇敬的心情向烈士敬献花篮，表达哀思。少先队员代表献上诗朗诵《清明时节颂英雄》，歌颂了他们的英勇无畏、丰功伟绩，赞扬了革命烈士忠贞不渝的爱国主义精神和视死如归的浩然正气。大队辅导员卢芳带领全体少先队员庄严地重温入队誓词，铿锵誓言在烈士陵园上空回荡。队员们纷纷表示要以实际行动继承先烈的遗志，努力学习，为实现“中国梦”而奋斗。

管城回族区货栈街小学四年级全体少先队员也徒步13公里，怀着对先烈的缅怀之情来到烈士陵园，开展“缅怀革命英烈 继承革命意志”主题大队会。全体师生向烈士默哀，少先队员向烈士敬献花圈、献诗。全体师生怀着崇敬的心情绕墓一周，了解烈士们的丰功伟绩并敬献小白花。“本次活动给少先队员们提供了一个缅怀先烈的机会，使少先队员们成功地接受了一次爱国主义、革命传统教育，增强了民族自豪感和爱国热情。队员们也明白了今天的幸福生活来之不易，很多事情要从身边的点滴做起，让革命传统的火炬代代相传！”该校大队辅导员刘彬告诉记者。

“缅怀先烈，继承遗志，争做河南出彩队员。”清明节来临之际，管城回族区回民第一小学也开展了红色教育主题活动。队员们来到烈士纪念碑前，认真、严肃地依次献花，他们离开烈士陵园之前还自发捡拾院内地面垃圾，来表达自己对烈士的缅怀和敬仰。“清明节是我国的传统节日，学校开展红色教育，希望学生能从中受到爱国主义教育，了解革命历史，树立爱国信念，从小立志，好好学习，将来为祖国的建设贡献自己的力量。”该校校长周智超表示。



文化绿城小学千人诵读敬英雄

诵读敬英雄

清明节是进行革命传统教育的良好时机。为缅怀先烈的丰功伟绩，加强少先队员的思想道德教育，金水区工人第一新村小学、南阳路第一小学、金燕小学、管城回族区紫东路小学、二七区解放路小学等学校都开展了清明节主题教育活动。

3月25日，惠济区东风路小学举行“祭奠先烈 自强不息”清明节主题升旗仪式。国旗护卫队精神饱满，迈着铿锵有力的步伐护卫国旗入场。伴着《义勇军进行曲》，五星红旗冉冉升起，全体少先队员庄严行礼，高唱国歌。在庄严的国旗下，四四中队的同学开展了以《清明，我们一起走过》为主题的演讲，讲革命先烈的故事，弘扬和传承民族精神，增强少先队员的爱国情怀，激发了队员们珍惜幸福生活，为理想而奋斗的热情。随后，合唱《清明》更是让全校师生耳目一新，传承民族文化，品味古典精华。

管城回族区逸夫小学举行了以“缅怀革命先烈 继承光荣传统”为主题的教育活动，《缅怀革命先烈，继承光荣传统》的国旗下讲话，让全体队员了解了清明节的来历、习俗以及革命先烈的英勇事迹和无私奉献的精神，队员们纷纷表示要继承革命先烈的遗志，常怀感恩之心，规范自己的行为，刻苦努力学习，提高爱国能力，长大后创造更多的财富报效祖国。



丰产路小学少先队员缅怀烈士寄哀思

在清明节、世界读书日来临之际，金水区文化绿城小学开展了“共迎世界读书日 缅怀先烈颂祖国”诵读活动，本校和南校6200余名学生、304名教师、460位家长代表共同用诗歌表达对烈士们深深的敬意，献上对祖国真诚的祝福。本次活动，学校特邀抗战老兵祝清讲述烈士们热血浸染五星红旗的故事，让学生铭记烈士们的勇敢与坚强。“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。”在字正腔圆、忧伤悲切的诵读声里，千人诵读华丽地拉开了帷幕。教师、学生、家长起承转合，配

合完美，用发自肺腑的真挚情感，或慷慨激昂，或深情款款，或浅吟低诵，引领大家走进了身心合一的诵读殿堂。该校还组织学生观看《狼牙山五壮士》《飞夺泸定桥》《上甘岭》等革命历史电影，让学生谈观后感，再用诵读表达对烈士们的敬佩之情。每一句，每一段，都饱含着大家对先烈的敬仰和怀念，对祖国的深情。此次活动不仅让学生牢记历史，珍惜今天的幸福生活，也让学生明白作为时代的幸运儿，要继承革命先烈的遗志，要为祖国的繁荣富强而努力学习，为实现伟大的中国梦贡献自己的力量。

文明寄哀思



高新一中学生网上祭英烈

为了缅怀革命先烈，倡导文明祭祀新风，破除殡葬封建迷信陋俗，加强城市精神文明建设，我市广大师生纷纷开展文明祭祀活动，以自己的实际行动，践行社会主义核心价值观。

4月1日，郑州高新一中组织学生登录郑州文明网，开展“清明节——网上祭英烈”活动。通过网络文明传播，感染更多人。在校期间，学生们利用微机课的课前5分钟，在网站里自由点击自己想要的了解的革命烈士事迹，并在“网上祭英烈”的窗口向烈士们献花、鞠躬，在留言栏上留言，表达自己的缅怀之

情，表达复兴中华的宏伟志向和豪迈心声，表达自己继承先烈遗志，为祖国的现代化建设做出更多贡献的决心和信心。该校学生发展中心还利用家校一体这一桥梁，让家长协助学校指导学生在家进行网上祭英烈活动。学生们纷纷表示，要以烈士为榜样，为动力，发扬革命烈士的大无畏精神，在今后的学习中加倍努力。

“清明节是缅怀先烈、先贤、先人的传统节日。我们深入开展了‘清明节·致敬英雄’节日课程。”金水区文化绿城第一小学德育处副主任徐剑冰介绍说，学校向同学们发出



瑞锦小学师生参观中原英烈纪念馆

倡议，一、二年级学生以“认识我心中的英雄”为主题，看一场爱国英雄主题电影；三、四年级以“歌颂我心中的英雄”为主题，开展讲故事主题班会；五、六年级以“致敬我心中的英雄”为主题开展征文比赛，用中高相互衔接的方式，让学生了解英雄、歌颂英雄、致敬英雄，同时也让每一位同学认识到：正如先烈们所愿，我们现在的幸福生活来之不易，幸福快乐；正如先烈们所愿，如今的中国繁荣富强、富强美丽。活动让同学们得到了一次革命精神的洗礼，不仅增强了历史使命感，更明白了今天的幸福生活来之不易，懂得了要好好学习科学文化知识，立志为社会发展贡献自己的力量，努力成为社会主义优秀建设者和接班人。

校讯速递

栏目记者 周娟

七十九中 国际理解教育文化节启幕

为引导学生树立理想信念，激发学生探索热情，3月28日，郑州市第七十九中学国际创新部举办“第四届国际理解教育文化节”活动。

本次活动的特邀嘉宾马修·卡普奇不仅是哈佛大学气象科学在读研究员，还是第36届美国艾美奖学金得主、哈佛大学气象科学项目的开创者。《华盛顿邮报》专栏作家、哈佛领导力培训师、公共演讲培训

师。活动中，马修以开阔的国际视野、高超的演讲水平，向同学们讲述了自己哈佛梦想的征服历程，整个会场激情洋溢，笑声不断，掌声雷动。

本次活动让国际创新部的孩子们与哈佛学霸有了近距离的接触，同学们不仅感受到不同国家的文化碰撞，还会体会到优秀的人格魅力，更增强了他们积蓄能量、提升自己的信心和决心。

文化路二小 全面普及垃圾分类知识

随着“垃圾分类知识”在金水区文化路第二小学师生中的全面普及，近期，学校将之前的垃圾房进行了改造，成立了垃圾分类服务站。每天，同学们都将先校园及教室里的垃圾进行分类，然后再投入到相应的垃圾筒中。

据介绍，环保站的房顶是由五、六年级的同学用废旧饮料瓶及盖制作成的灯笼精心装饰而成。环保站

里不仅有分类的垃圾筒，还有宣传图片。此外，学校还将每周三、周四定为“可回收资源回收”日，由学校教学环保社团的老师与学生以及学校的环保员组成的环保小分队，将每个班上交的“可回收垃圾”按照市场价进行有偿回收。小小环保服务站培养了学生的环保意识，使他们从小就能够对各种废旧资源进行合理分类。

航空港区领航学校 精彩展示少儿趣味田径项目

3月29日，国际田联少儿趣味田径项目进校园挂牌仪式及交流展示活动在郑州航空港区领航学校文体中心举行。

国际田联少儿趣味田径项目本身设计安全、有趣，涵盖了田径项目中的跑、跳、投等内容，项目以集体竞赛形式为主，培养团队精神、努力拼搏的决心和信心。

领航学校五年级的同学们参与了少儿趣味田径项目的展示，出席活动的嘉宾及港区各学校的老师们也亲身体验了短跑跨栏接力、十字跳、速度阶梯、标枪掷远等活动。此次活动不仅让港区更多的老师对该项目有了深刻认识和了解，也推动了少儿趣味田径项目在港区的快速发展。